

IZVRŠILNI ODBOR  
OSREDNJEGA LJUDSKEGA ODBORA  
LJUBLJANA

Z A P I S N I K

2. redne seje Izvršilnega odbora MLO glavnega mesta Ljubljane, ki je bila v ponedeljek 5. junija 1950 od 8. do 10. ure v sejni sobi predsedstva MLO, Långarjeva ul.1.

u v z e č 1:

predsednik: Malešič Matija  
podpredsednika: Sitar France  
                  Gerjanc Joško  
tajnik: Kovačič Leo  
člani: Drobež Franc  
          Jelenc Aleš  
          Kecjan arh. Danilo  
          Kveder Fani  
          Miklavič Zvone  
          Naglič Stane  
          Pelke Gašper  
          Podbregar Erna  
          Ropič Ivanka  
          Skitek Ermin  
          Trtnik Lojze  
          Zdežar Henrik

vabljeni: Bajuk Stanka za Kontrolno komisijo  
          Matač Ivan za poverjenišтво za dele  
          Pernuš Jože za Javno tožilstvo mesta Ljubljane  
          Jalušič Dušan za Okrajno sodišče  
          Berčič Miha za Komite za zakonodaje in izgradnje  
                                  ljudske oblasti pri FV IRS  
          Flegar Avgust za org.-inštruktorski oddetek MLO

odsotni: Kutin Franc  
          Nebec Franc  
          Bakar Iva  
          Maček Polde  
          Plavko Srečko  
          Puhar Dominik

Tov. predsednik Malešič otvori sejo Izvršilnega odbora in predlaga naslednji

d n e v n i x e d:

1. Vprašanje reorganizacije MLO.
2. Sprejem odlečb.

Seglasno sprejeto.

1. 1. - Vprašanje reorganizacije MLO.

Tov. tajnik Kovačič poda poročilo o delu komisije za organizacijo, ki je temeljito obdelala nekatera poverjenišтва in ugotovila nekatere nejasnosti, ki jih bo možno razčistiti šele tekom časa, ko bo mogoča celotna izvedba reorganizacije republiških ministrstev. Glavni princip, ki bi se moral upoštevati pri novi organizaciji poverjeništev je ta, da je treba iz upravnih organov oddvojiti funkcije vodstva podjetij in gospodarske organe neposredno vezati na Izvršilni

odbor, ki mora dajati smernice zlasti v pogledu plana in pravilnega vodstva gospodarstva. Odpadejo pa lahko organi, ki so tvorili vseski organ med poverjeniki in posameznimi gospodarskimi enotami. Važnejši gospodarski organi bi bili tako istočasno člani Izvršilnega odbora. V kolikor pa bi direktorji podjetij ne bili zastopani v samem Izvršilnem odboru pa bi bili neposredno vezani na poverjenika, kar je dobro izvedlo poverjeništvu za ljudsko zdravstvo za svoje ustanove. Nadaljnja težnja pri reorganizaciji mora stremeti za tem, da se poveča kolektivna odgovornost Izvršilnega odbora odnosno skupine članov IO preko raznih svetov in kolegijev, kar bi se dale doseči predvsem v komunalnih poslih, preskrbi, drž. nabavkah itd. ter tako preprečiti vodstvo gospodarskih poslov po administrativnem aparatu, s čemer bi se doseglo znižanje administrativnega aparata v samem upravnem aparatu kot tudi v gospodarskih enotah.

Pri obravnavanju posrednih poverjeništev se je opazilo, da poverjenik sam često ne obvlada celotnega poverjeništvu in se direktno vodstvo poverjeništvu prepušča pomočniku ali pa je organizacijska struktura preveč razdrobljena.

Nova organizacijska struktura MLO bo morala ustrezati oblikam v republiškem merilu in pa oblikam rajonskih ljudskih odborov, ki bodo prevzeli predvsem operativne posle nanašajoče se na posamezne rajone in posle, ki so neposredno povezani s prebivalstvom ter bodo tudi posredna resorua ministrstva poslovala direktno z RLO. Mestni ljudski odbor pa bo obdržal centralne vse posle, ki se rešujejo v okviru celotne Ljubljane, ker tvori Ljubljana gospodarske in politično celote in je potrebno enotno vodstvo in enoten kriterij. (regulacija mesta, državljanska stanja itd.). Rajonski ljudski odbori bodo morali svoje organizacijske strukture izvesti tako, da bo zagotovljeno najtesnejše sodelovanje množic z ljudsko oblastjo.

Diskusija na sejah komisije za organizacijo je dokazala, da so še mnoga vprašanja, ki jih bo treba razčistiti in prediskutirati tudi v zvezi s shemami, ki jih imajo druga mesta (Beograd). Nerazčiščeno je vprašanje industrije in obrti, ker se celotna industrija v Ljubljani razdeli na 3 dele, t.j. mestna industrija, ki je bila vodena preke direktij in nastane vprašanje, ali je potrebno, da so te direktije podrejene poverjeniku ali naj se ustanovi svet? Nadalje vprašanje obrti in živilske proizvodnje, ki naj bi bila združena v direktiji, ki bi jo vodil član Izvršilnega odbora.

Tov. tajnik nato konkretno obravnava posamezna gospodarska poverjeništvu ter navaja glavne smernice, ki morajo voditi poverjenike pri dajanju predlogov za reorganizacijo poverjeništev. O novi strukturi negospodarskih poverjeništev komisija za organizacijo še ni razpravljala, treba pa bo tudi pri teh poverjeništvih paziti na povezave sorodnih strok, kot so prosveta in kultura, socialno skrbstvo in ljudsko zdravstvo, komisija za fizkulture in poverjeništvu za šelstvo.

Vodstvo Izvršilnega odbora bi tvorili predsednik, eden do dva podpredsednika ter tajnik. Ustanovili bi se pa še sveti. Poleg že obstoječega gospodarskega sveta, v katerem so sedaj zajeta vsa gospodarska poverjeništvu in kateremu bi bile določiti nov delekreg, bi bile ustanoviti po potrebi še svet za proizvodnjo, za blagovni promet, za preskrbo, za komunalno politiko in druge. Kar se tiče samega upravnega aparata predsedstva in tajništva, bi ostal v dosedanjih obliki. Glede administracije same pa bi bilo potrebno razmisliti, v kolike bi se organizirale centralno odpravništvo za celotni ljudski odbor.

Nerešeno je med drugim tudi vprašanje referata za pospeševanje proizvodnje, ki je bil doslej le pri planski komisiji. Ti referati naj bi se osnevali pri podjetjih in direkcijah, kjer bi lažje in uspešnejše vršili svoje naloge. Enako je z vprašanjem dispečerstva. Glede evidence in statistike je izdalo ministristvo za kmetijstvo za svoj resor podrobna navodila o enotnem vodstvu statistične in evidenčne službe, tako operativne kot planske, ter bi bilo potrebno preštudirati, v koliko bi se te lahko prenesle tudi na druge resore.

Celotno reorganizacije bo potrebno izvesti v zvezi z osnovnimi principi, ki se vodili zvezno in republiške vlade, upoštevaje že dosežene uspehe, ki jih je dosegel pri svoji reorganizaciji MLO Beograd.

Tov. predsednik Maležič pojasni, da celoten razvoj reorganizacije ljudskega odbora še ni v takem stanju, da bi bile možne sprejeti definitivne sklepe. Namen reorganizacije je, da se izoblika je taka struktura ljudskega odbora, da bo omogočila uspešno vodstvo in uspešno izvrševanje gospodarstva, ki naj bo čim tesneje povezane z Izvršilnim odborom brez umesnih organov, ki se doslej obstojali na poverjeništvih. To pa bo mogoče le, če se bo uvedel pravi sistem dela. Že pri dosedanji reorganizaciji v zveznem in republiškem merilu se je pokazalo, da bo tudi pri ljudskih odborih potrebno ustanoviti svete. S prenosom tekstilnih in nekaterih kovinskih podjetij iz republiške v lokalno pristojnost, se bodo močno pojačale posamezne direkcije in bo potrebno za nje ustanoviti odgovarjajoče svete. Že pri dosedanjih razpravah o reorganizaciji je bil dan povdarek prenosu poslov na operative, kar je treba še pojačati in bo nekatere posle možno v celoti prenesti na operative, koordinacija pa bi se izvajala preke svetov ali direktno z Izvršilnim odborom. To bo možno klasti v komunalni dejavnosti in se podjetja kot vodovod, plinarna lahko popolnoma samostojna. Isto je z KCŽ, podjetjem "Prehrana", "Mleke", "Sadje-selenjava" in sličnimi večjimi podjetji.

Vzperedno s študijem osnovanja svetov na polju gospodarstva, bi bilo potrebno razmišljati o umestnosti povezave negospodarskih poverjeništev potom svetov - n.pr. prosveta in kultura.

Do dokončne ureditve organizacije MLO, ki v načelu ne bo imela bistvenih sprememb, je počakati tudi z ozirom na diskusije, ki se vodi v Beogradu glede reorganizacije sistema dela ljudskih odborov tako v pogledu vloge, ki naj bi je imeli plenumi ljudskih odborov, kot v pogledu razmejitev izvršilnega odbora od ljudskega odbora.

Vse ugotovitve komisije za organizacijo kot tudi poverjeništev samih, o prenosu poslov na operative in dedelitvi kadra na druga potrebna mesta naj se realizirajo ter skuša še nadalje približevati dele MLO čimbolj operativi.

Tov. podpredsednik Sitar povdari koristno delo, ki ga je izvedla komisija za organizacije že doslej, ko se je na osnovi študija te komisije upravni aparat na nekaterih poverjeništvih znatno skrčil, ne da bi pri tem trpelo delo samo. Ugotovilo se je, da se se gotova dela upravljala po različnih linijah ter je tako obstojala dvotirnost, proti čemur se je še vnaprej boriti. Potrebno je, da poverjenišтва še nadalje razmišljaje in iščeje čim boljših prijemov pri izvajanju svojih poslov ter da bodo take spsnebna prevzeti vse naloge, ki jih bo od njih zahtevala nova organizacija in rastoče gospodarstvo.

Tov. Podbregarjeva pripominja, da je tov. Kidrič v zvezi z reorganizacije državnega aparata nakazal nujnost kompleksnega reševanja gotovih vprašanj kot trgovine in blagovne proizvodnje itd. Dalje pravi, da je osnovna naloga republiških svetov, da bodo glibč- ni in se bodo neposredno bavili z operativno evidenco, dispačerske službe in imeli planersko analitske odseke. Shema MLO Beograd je izdelana po predlogu zveznega komiteja za zakonodaje in izgradnje ljudske oblasti. V njej je poleg nove organizacije poverjeništev in direktij zapopadeno tudi že vprašanje kombinatov. To vprašanje ne bo važno samo za mesto Beograd, temveč tudi za ostale ljudske odbore. Direktorji kombinatov, ki bi bili povezani v svet, bi da- jali garancije za izredno glibčno reševanje nalog.

Pri delu reorganizacije MLO smo se doslej več bavili z vpra- šanjem interne ureditve dela posameznega poverjeništvu in se pri tem orientirali predvsem na kvičanje kadra. Treba pa se bo poglo- biti bolj tudi v vprašanje reorganizacije samega sistema dela.

Poverjeništvu, ki se po vertikalni liniji vezana na svete v republiškem merilu, se bodo morala seznaniti s sistemom dela v teh svetih, kar nam trenutno še ni jasno; obstoja namreč svet za lokal- no gospodarstvo, istočasno pa tudi Komite za kemikalne zadeve, lo- kalno industrije itd.

Dela same planske komisije ne bo mogoče reorganizirati dokler ne bodo dokončne organizacijske urejena poverjeništvu, ki bodo mo- rala stremeti za tem, da bodo prevzela vsa drobna dela, s katerimi se je doslej bavila planska komisija.

Zastopnik Komiteja za zakonodaje tov. Berčič pripomni, da se vrši pregled sistemov dela okrajnih ljudskih odborov ter bi se iz- sledki teh pregledov dali koristno uporabiti tudi pri MLO. Opaža se zlasti pomanjkanje koordinacije dela sorodnih panog, ki bi mo- rala obstojati že pri dosedanjem sistemu dela. Ljudski odbori morajo direktorje večjih podjetij združevati v svete, ki bi bili najbolj primerna oblika za proučevanje konkretnih rezul- tatov, vendar pa vprašanje svetov samih pri ljudskih odborih še ni razšiščeno.

Opažajo se čisto napake v tem, da se za posamezne enote po- stavi organizacijske oblike, ni pa nikogar, ki bi študiral orga- nizacije dela samega, temveč se to delo prepušča manjšim organiza- cijskim enotam, kar pa ni pravilno.

## Ač 2. - Sprejen odločb.

### A. - "Ljubljanska tovarna hranil", proglašitev za industrij- ske proizvajalno podjetje in določitev režijske stopnje.

Po poročilu tov. tajnika Kovačiča o predlogu poverjeništvu za industrije in obrt za proglašitev "Ljubljanske tovarne hranil" kot industrijske podjetje, ki je prešlo iz republiške pristojnosti v pristojnost MLO ter o določitvi režijske stopnje se sprejme

#### I. s k l o p:

Izda se odločba o proglašitvi podjetja "Ljubljanska tovarna hranil" za industrijsko podjetje. Režijska stopnja podjetja za leto 1950 se določi na 177% na izdelavne plače. Odločba se predloži v potrditev predsedniku Komiteja vlade LRS za lokalno industrijo.

**B. - Prenos podjetij na RLO.**

- 1.) Podjetje "Ura" na RLO I - tajn. št. 725/50
- 2.) Podjetje "Spectrum" na RLO II. - tajn. št. 721/50.

Tov. tajnik Kovačič poroča o predlogu poverjeništvu za industrijo in obrt, ki predlaga, da se podjetja "Ura" prenese na RLO I, ker vrši predvsem uslužnostna dela in pa podjetje "Spectrum" na RLO II. Svoj predlog utemeljuje poverjeništvu s tem, da bosta podjetji v okviru RLO dosegli širši razmah.

Tov. predsednik Maležič se s predlogom ne strinja, ker sta to podjetji, ki bi morali kriti potrebe celotnega mesta in bi jih morale upravljati v smislu nove organizacije nove osnovane poverjeništvu za obrt.

**II. s k l e p:**

Odkloni se predlog poverjeništvu za industrijo in obrt o prenosu podjetja "Ura" na RLO I, ter naj ostane podjetje še nadalje pod upravo MLO; z izdaje odločbe o prenosu podjetja "Spectrum" pa se počaka do končne organizacije MLO.

**C. - Fuzije podjetij.**

- 1.) Spojitve podjetja "Graditelj" s podjetjem "Beton".  
tajn. št. 709/50.

Tov. tajnik Kovačič poroča o predlogu poverjeništvu za gradnje, ki predlaga, da se podjetje "Graditelj", ki ga je prevzel Mestni ljudski odbor od Oblastnega ljudskega odbora Ljubljanske oblasti spoji s podjetjem "Beton", ker ni sposobno, da bi poslovalo kot samostojno podjetje.

**III. s k l e p:**

Mestnemu ljudskemu odboru se bo predložila v odobritev odločba o spojitvi podjetja "Graditelj" s podjetjem "Beton".

- 2.) Spojitve Podjetja za sečnjo lesa s podjetjem Žaga-Ljubljana - tajn. št. 724/50.
- 3.) Spojitve podjetja Pehištvno mizarstvo s podjetjem "Oprema". tajn. št. 723/1950.
- 4.) Spojitve podjetja Stavbno mizarstvo z "Roletu" -  
tajn. št. 722/50.

Tov. tajnik Kovačič poroča o predlogih poverjeništvu za industrijo in obrt, ki predlaga spojitve treh sorodnih podjetij v eno podjetje in utemeljuje svoj predlog s tem, da bi se s spojitvijo znižal administrativni aparat v podjetjih in tako zmanjšala režija.

Tov. predsednik Maležič je mnenja, da se je z ozirom na novo organizacijo treba držati enotnega načela, t.j. ali da se za sorodna podjetja osnuje direkcija, ki bo združevala ta podjetja in katere stališče je zastopalo poverjeništvu za industrijo, ali pa se vsa sorodna podjetja spoje v eno podjetje in je tako direkcija nepotrebna.

**IV. s k l e p:**

Odkloni se predlog poverjeništvu za industrijo in obrt ter se ne izda odločbe o spojitvi predlaganih podjetij in to do končne organizacije MLO, ki bo pokazala, ali je taka spojitve umestna, ali ne.

Č. - Prenos delov osnovnih sredstev.

- 1.) "Narodni magazin" Ljubljana, prenos inventarja na Okrajni magazin v Jesenicah in Trbovljah - tajn. 573/50

Po poročilu tov. tajnika se osvoji

V. s k l e p:

V sporazumu s Izvršilnim odborom OLO Jesenice in Izvršilnim odborom OLO Trbovlje se izdeta odločbi o prenosu osnovnih sredstev (inventarja) od drž. gospodarskega podjetja "Narodni magazin" Ljubljana na Okrajni magazin Trbovlje odnosno Jesenice. Prenos se izvrši proti pevačilu protivrednosti, ker je bil inventar nabavljen iz sklada podjetja za prestovoljno raspolaganje.

- 2.) Mestno strojno podjetje, prenos osnovnih sredstev na Rudnik živega srebra v Idriji. - tajn. št. 652/50.

Tov. tajnik poroča, da je Mestno strojno podjetje opustilo izdelovanje jeklenk in zato ne potrebuje več stroja in priprav, ki so mu služile pri tem delu. Te naprave pa potrebuje Rudnik živega srebra v Idriji, ki izdeluje jeklenke za shranjevanje živega srebra.

VI. s k l e p:

V sporazumu s Generalno direkcijo metalurgije pri vladi ELRJ se izda odločba o prenosu delov osnovnih sredstev v smislu predlega poverjenišтва za industrije in obrt od Mestnega strojnega podjetja na Rudnik živega srebra v Idriji.

- 3.) Tovarna "Šumi" prenos enosmernih motorjev na Rudarsko metalurško fakulteto tehnične visoke šole - tajn 609/50.

Po poročilu tov. tajnika se osvoji

VII. s k l e p:

V sporazumu s Ministrstvom za znanost in kulturo LRS se izda odločba o prenosu delov osnovnih sredstev (enosmernih motorjev) od tovarne bobbenov "Šumi" na Rudarsko metalurško fakulteto tehnične visoke šole v Ljubljani.

- 4.) "Unitas", prenos strožnice na podjetje "Tesar" tajn. št. 610/50.

Tov. tajnik Kovačič poroča nadalje o predlogu istega poverjenišтва glede prenosa strožnice od podjetja "Unitas" na podjetje "Tesar" (republiško) češ, da podjetje "Unitas", kakor tudi druga podjetja strožnice ne potrebujejo in zato ni ovir za prenos. Prenos se je že izvršil.

Tov. predsednik Maležič graja postopanje poverjenišтва za industrije, ki pred sklepom IO dovoljuje prenose, za kar ni pristojno. Menja je, da strožnico sigurno potrebuje kako mestno podjetje.

VIII. s k l e p:

Odkloni se predlog poverjenišтва za industrije in obrt ter se ne izda odločba o prenosu strožnice od podjetja "Unitas" na podjetje "Tesar", ker bo isto sigurno potrebovale kako mestno podjetje.

- 5.) "Meprom", prenos preše za projektiranje avtoplaščev na podjetje "Protokter" - tajn. št. 605/1950.

Po poročilu tov. tajnika se osvoji

### IX. s k l e p:

V sporazumu z Ministrstvom za lokalni promet se izda odločba o prenosu preše za protektiranje avtoplaščev od mestnega podjetja "Meprom" na republiško podjetje "Protektor" brez povračila protivrednosti. Odločba se bo predložila v odobritev predsedniku vlade LRS.

#### 6.) Podjetje "Alko", prenos nepremičnin na invalidsko podjetje "Pasarstvo" - tajn. št. 569/50.

Tov. tajnik Kovačič poroča, da je z nacionalizacije žganjarne Ivan Zaletel v Vižmarjih prišlo v sklop podjetja "Alko" gospodarsko poslopje z dveriščem, ki ga po odločbi poverjenišтва za ustanovniške zadeve že od julija 1949 uporablja invalidsko podjetje "Pasarstvo". Navedene podjetje je na tej nepremičnini izvršilo že večje prezidave in namestilo v njem svoje podjetje. Ker podjetje "Alko" teh prostorov ne potrebuje je predlog poverjenišтва za industrijo, da se izvrši prenos osnovnih sredstev.

### X. s k l e p:

V sporazumu z Mestnim odborom vojaških vojnih invalidov se izda odločba o prenosu gospodarskega poslopja, ki je del nepremičnine parc. št. 1061/2 (hiša, gospodarsko poslopje, dverišče in njiva) v Vižmarjih vl. št. 306 k.o. Vižmarje v cenilni vrednosti din 800.000.- od podjetja "Alko" na invalidsko podjetje "Pasarstvo". Prenos se izvrši brez povračila protivrednosti.

#### 7.) "Jugopetrol", prenos vlačilca in avtoprikolice na podjetje "Prehrana" - tajn. št. 604/1950.

Tov. tajnik Kovačič poroča o sklepu zadnje seje Izvršilnega odbora, ko se je Izvršilni odbor strinjal s prenosom vlačilca in avtoprikolice od podjetja "Jugopetrol" na podjetje "Prehrana" vendar brez povračila protivrednosti. V zvezi s tem je Ministrstvo za lokalni promet, kakor tudi podjetje "Jugopetrol" sporočilo, da na neodplaten prenos ne pristane, ker sta bila vlačilec in avtoprikolica nabavljena iz sklada za prosto razpolaganje in se mora prenos v smislu 7. člena 2. odst. temeljne uredbe o prenosu delov osnovnih sredstev izvršiti proti povračilu.

### XI. s k l e p:

I. sklep 31. redne seje Izvršilnega odbora z dne 31.3.1950 se spremeni v toliko, da IO pristane na prenos vlačilca in avtoprikolice od podjetja "Jugopetrol" na podjetje "Prehrana" proti plačilu in sicer za vlačilec din 34.000.- in za avtoprikolice din 38.000.-.

#### 8.) Lekarna "Ajdoviščina OLO Gorica, prenos inventarizirane imovine od Uprave mestnih lekarn v Ljubljani. tajn. št. 49/50.

Tov. tajnik Kovačič poroča, da je bila po sklepu IO v mesecu marcu izdana odločba o prenosu raznih inventarnih predmetov za lekarno iz Uprave mestnih lekarn v Ljubljani na poverjenišтво za ljudsko zdravstvo OLO Gorica. Cenilna vrednost prenešenih predmetov je znašala 215.754.- din ter naj bi se prenos izvršil proti povračilu protivrednosti.

Ko je bila odločba predložena v sopedpis IO OLO Gorica, se isti s prenosom proti povračilu ni strinjal ter je odgovoril, da

se morajo taka osnovna sredstva v smislu določil uredbe o prenosu delov osnovnih sredstev prenašati brez povračila protivrednosti. Ker so prenešeni inventarni predmeti tvorili del prevzete imovine bivše lekarne Leustek, in ker je bivši lekarnar podal izjavo, da se odreče odškodnini za prevzeto lekarno, naj bi se ti predmeti odstopili brezplačno.

XII. s k l e p:

Sprejeta odločba o prenosu inventarnih predmetov od Uprave mestnih lekarn v Ljubljani na Poverjeništvu za ljudsko zdravstvo OLO Gorica se spremeni v toliko, da se prenos izvrši brez povračila protivrednosti.

D. - Zamenjava kinoprojektorjev med podjetjem "Triglav-film" in Uprave kinopodjetij MLO - tajn. št. 546/1950.

Tov. tajnik poroča, da Komisija za kinematografijo in poverjeništvu za kulturo in umetnost MLO predlagata, da se odobri zamenjava dveh kinoprojektorjev "Iskra" z dvema kinoprojektorjema znamke "Micron XI". Predlog utemeljujeta s tem, da bi naše kinopodjetje s tem izvedlo tipizacije svojih kinoprojektorjev, ker že ima projektorje znamke "Micron", za katere razpolaga tudi s potrebnimi nadomestnimi deli, podjetje "Triglav-film" pa bi tipiziralo svoje projektorje znamke "Iskra".

XIII. s k l e p:

V sporazumu s predsedstvom vlade IRS se izda odločba o zamenjavi dveh kinoprojektorjev znamke "Iskra" z dvema kinoprojektorjema znamke "Micron XI".

Ker je dnevni red izčrpan, zaključí tov. predsednik sejo ob 10. uri.

Smrt fašizmu - svobodo naredu!

Tajnik:

(K o v a š i č Leo)

Predsednik:

(M a l e ž i č Matija)

